

美国金融霸权冲击中东经济

多国探索“去美元化”

新华社开罗8月24日电
记者 陈梦阳 李芮

今年以来，美国联邦储备委员会结束超宽松货币政策，连续四次加息，导致国际金融市场持续动荡。中东多国遭遇严重通货膨胀、本币贬值和资本外流挑战，偿债成本高企。

中东多国经济受美国不负责任的货币政策所累

美联储从2020年起推出一系列超常规量化宽松货币政策。数据显示，美联储资产负债表规模从2020年3月不足4万亿美元增至今年近9万亿美元。从2020年至今，美国政府的各种财政刺激政策涉及金额约10万亿美元。

凭借美元霸权地位，美国“大水漫灌式”货币和财政政策引发的国内高通胀问题不断外溢，给中东地区带来持续冲击。外债攀升、资本外逃等问题接踵而至，令不少中东国家政府进退失据。

数据显示，以色列今年7月的年化通胀率达5.2%，创2008年10月以来最高水平。埃及7月年化

通胀率达13.6%，是2019年5月以来最高水平。国际评级机构穆迪5月将埃及经济前景从“稳定”修订为“负面”。

黎巴嫩政府4月宣布破产。该国比卜鲁斯银行7月发布报告称，黎巴嫩正面临30多年来“最严重金融危机”，6月的年化通胀率为210%。截至2022年3月底，黎巴嫩公共债务总额达到1007亿美元。

受制于美元霸权，中东多国正艰难调整货币和金融政策。埃及央行于3月和5月两次上调基准利率。埃及政治经济协会经济学家瓦利德·贾巴拉告诉新华社记者，今年以来，埃及被迫跟随美联储加息以防止热钱流出，但仍有超过200亿美元外债撤离。

突尼斯背负巨额外债，需要大量外部融资。突尼斯央行行长马尔万·阿巴西表示，受美元走强以及谷物和能源价格大幅上涨影响，突尼斯今年预算赤字占国内生产总值(GDP)比重将从此前预测的6.7%增至9.7%。到2022年年底，突尼斯公共债务将占GDP的82.6%。突尼斯恢复经济增长、减少贫困面临更艰难局面。

输入性通胀和本国货币贬值令民众苦不堪言

对于中东地区民众来说，美国货币政策的最直观冲击来自与美元相关的输入性通胀和汇率波动。

“越来越买不起东西”让当地民众苦不堪言。

突尼斯6月年化通胀率飙升至1991年10月以来最高水平。该国艾尔亚奈省出租车司机拉萨德·瓦内斯告诉记者，一只小羊的价格超过月工资。宰牲节期间，不少家庭只能和亲友合买一只羊过节。

“物价给所有人带来了沉重压力。”黎巴嫩贝鲁特糖果店服务员扎基亚·哈提卜告诉记者，由于原材料都得用美元购买，黎巴嫩货币大幅贬值导致物价飙升，高物价让很多人放弃购买糖果糕点招待亲朋好友的传统。

8月21日，土耳其里拉对美元汇率跌至18.09比1，与一年前相比贬值超过一半。该国汽油和柴油价格过去一年上涨两倍多。65岁的土耳其出租车司机凯米尔·埃德姆说，现有收入的购买力因油价上涨而严重缩水，“大约70%的收入都用在燃油上了”。

美国专栏作家弗丽达·吉蒂斯认为，美国的货币政策正给其他已遭受连续打击的经济体及其民众制造新的问题。

“去美元化”呼声更强

多国专家认为，美国滥用金融霸权给世界经济带来动荡不安，“去美元化”成为越来越多中东国家的现实需要。伊朗、土耳其等国开始探索在国际贸易中使用双边和

多边货币协议结算交易，以色列、埃及等国推进外汇储备多元化，进一步降低美元比重。

伊朗最高领袖哈梅内伊7月呼吁在全球贸易中以本国货币或其他货币替代美元。伊朗外汇市场于7月19日启动伊朗里亚尔/俄罗斯卢布货币交易。俄方此后表示，将逐步在与伊朗的贸易中放弃使用美元。

土耳其经济学家穆斯塔法·森梅兹告诉记者，美元霸权对土耳其影响巨大。为减少使用美元，土耳其正与俄罗斯协商双边货币协议，内容包括土耳其用卢布购买俄罗斯能源，并接受俄罗斯游客在土耳其使用卢布消费等。

与此同时，中东多国开始减持美债，推动外汇储备资产多元化。以色列央行今年开始将加元、澳元、日元和人民币纳入其外汇储备，而此前只持有美元、英镑和欧元三种货币。同时，该国央行计划将美元在其外汇储备中的比例由66.5%降至61%，以减少对美元的风险敞口。

埃及央行一直保持多元化投资组合策略。根据世界黄金协会数据，埃及央行今年一季度新购买44吨黄金，使得该国黄金储备增加了54%。

“摆脱美元霸权不是一个容易实现的目标，但这一进程已经开始，且势头会越来越明显，力度越来越大。”土耳其经济学家玛赫菲·埃伊尔梅兹说。

泰国宪法法院宣布 暂停巴育行使总理职权

据新华社曼谷8月24日电(记者宋宇 任芊)泰国宪法法院24日宣布暂停巴育行使总理职权，直至法庭对其任期作进一步裁定。

根据宪法法院的公告，法院经审查后以5比4的多数意见作出上述裁定，并要求巴育自当天收到起诉书起15日内提交自我辩护书。

泰国总理府发言人阿努查当天说，巴育对法院的各项裁定表示尊重，将自即日起暂停行使总理职

权，但仍继续担任国防部长一职。在此期间，副总理巴维将出任临时总理，政府部门运转不会受到影响。

泰国反对党议员日前向国会主席川·立派提交起诉书，就巴育任期届满一事提起诉讼，国会于22日将起诉书递交宪法法院。

根据反对党说法，巴育自2014年8月24日起担任总理，按现行宪法规定应于今年8月23日24时届满卸任。

病毒性疾病“番茄热”在印蔓延

新华社新德里8月24日电(记者胡晓明)据《印度斯坦时报》24日报道，随着病毒性疾病“番茄热”在印度蔓延，该国9岁以下儿童中已确诊超过100例“番茄热”病例。

印度卫生部23日向各邦发布了“番茄热”检测、预防和治疗指南。

据《印度斯坦时报》报道，这波“番茄热”疫情中，5月初该国南部的喀拉拉邦首次报告“番茄热”病例，随后泰米尔纳德邦、哈

里亚邦和奥迪沙邦也都报告了病例。

据印度卫生专家介绍，“番茄热”是一种病毒性发热疾病，会引起红色水泡，这是它得名的由来。“番茄热”主要通过接触感染，症状包括皮疹、高烧、关节痛、腹泻、恶心、呕吐、咳嗽、流鼻涕等。该疾病在南亚部分地区并不罕见。医生建议对“番茄热”患者进行隔离，并对所使用的餐具、衣物等进行消毒。

马来西亚联邦法院终审 维持对前总理纳吉布贪腐案判决



8月23日，马来西亚前总理纳吉布(中)抵达位于普特拉贾亚的马来西亚联邦法院。

马来西亚联邦法院23日终审驳回前总理纳吉布的上诉，裁定维持吉隆坡高等法院对其所涉多项贪腐罪名处以12年监禁和2.1亿林吉特(约合3.2亿元人民币)罚款的判决。(新华社发)

俄法外长讨论扎波罗热核电站及周边局势

据新华社北京8月24日电综合新华社驻外记者报道：俄罗斯外交部拉夫罗夫23日与法国外长科隆纳通电话，双方重点讨论了向扎波罗热核电站派遣国际原子能机构专家团队等事宜。乌克兰总统泽连斯基23日说，如果俄罗斯对在马里乌波尔市被俘的乌军人员，特别是“亚速营”成员，进行审判，乌方将全面停止与俄方谈判。

拉夫罗夫23日应约与科隆纳通电话，双方详细讨论了扎波罗热

核电站及周边局势、国际原子能机构专家团队访问该核电站的可能性。拉夫罗夫说，乌克兰继续炮轰这一欧洲最大的核电站及其周边地区，导致整个欧洲民众面临核灾难的危险。科隆纳支持根据国际原子能机构总干事的建议，在充分尊重乌克兰主权的情况下，向扎波罗热核电站迅速派遣国际原子能机构专家团队。

据乌克兰总统网站报道，泽连斯基23日在基辅会见到访的波兰

总统杜达，双方重点讨论了两国在国防与安全领域合作、波兰对乌援助等问题。泽连斯基在会谈后举行的联合记者会上表示，如果俄罗斯对在马里乌波尔市被俘的乌军人员，特别是“亚速营”成员，进行审判，乌方将全面停止与俄方的谈判。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃23日表示，俄方致力于执行在伊斯坦布尔签署的关于从乌克兰港口安全运输粮食的协议。她说，一些

西方媒体造谣称，俄罗斯似乎对该协议带来的结果不满意，准备对一艘商船实施破坏行动。俄方认为，这是西方的挑衅行为，意图是在国际社会抹黑俄罗斯。

据乌通社23日援引乌克兰各地军事部门的消息报道，22日至23日上午，俄军对尼古拉耶夫、第聂伯彼得罗夫斯克等五个地区发动炮击。在卢甘斯克地区，乌军给俄军造成重大损失，迫使其从多个方向撤退。

【紧接第1版①】中韩要做好邻居、好朋友、好伙伴。我高度重视中韩关系发展，愿同尹锡悦总统加强战略沟通，引领中韩双方以建交30周年为新起点，把握大势、排除干扰、夯实友好、聚焦合作，共创新两国关系更加美好的未来，更好造福两国和两国人民。

尹锡悦在贺函中对建交30周年致以热烈祝贺。他表示，中韩两国地缘相近，历史文脉纽带关系悠久。1992年建交以来，双方政治、经济、文化等领域合作取得跨越式发展，两国战略合作伙伴关系不断巩固。两国贸易额增长近50倍，人员往来增加数十倍，丰富多彩的文化交流增进了两国国民相互理解。这主要得益于两国各界努力和国民支持。我和习近平主席3月25日通话时就以两国建交30周年为契机推动韩中关系实现新发展达成重要共识。希望双方以相互尊重精神为基础，探索新的合作方向，推动两国

关系朝着更加成熟健康的方向发展。为此，希望双方密切高层交往，加强供应链等经济安全及环境、气变等领域实质性合作，推动取得两国国民能切身感受到的成果。希望建交30周年纪念活动能进一步推动两国交流合作，深化两国国民之间的友谊。

同日，国务院总理李克强同韩国国务总理韩德洙致贺电。李克强表示，中韩是搬不走的永久近邻，也是分不开的合作伙。中方愿同韩方一道，以建交30周年为新起点，增进理解互信，深化交流合作，推动中韩战略合作伙伴关系健康稳定发展，取得新的更大成就。韩德洙表示，韩国新政府成立以来中韩两国保持着密切沟通交流。期待双方进一步活跃高层交往，加强供应链、文化、环保等领域合作，加快推进两国自贸协定第二阶段谈判，推动两国关系实现更好发展。

【紧接第1版②】“与其依赖第三方，不如自己动手！”2013年，乐歌在美国旧金山试水海外仓，很快就尝到了甜头。目前，公司在洛杉矶拥有120万平方英尺的海外仓，保持中国企业在美国单体建仓规模的最高纪录。

在乐歌股份董事长项乐宏看来，海外仓是跨境电商必备的基础设施。过去，传统外贸企业只要把货装上船就算完成交易，而把中国产品发到老外手中的跨境电商，考验门到门送货的本事。有了海外仓备货，中国卖家节省了物流成本，海外买家也能享受快速收货、快捷服务的便利。

随后，乐歌的品牌出海之路风生水起，产品也朝着电动升降桌、智能升降台等智慧办公领域延伸。目前，公司人体工学工作站类产品占主营业务的比例，已经从2017年的48%上升至2021年的75%，旗下品牌FlexiSpot长期占据海外主流电商平台升降桌品类销量第一。

抱团取暖，与中小企业共生共荣

近年来，海外“宅经济”的兴起，让乐歌的居家办公产品销量迎来井喷式增长。与此同时，不少企业看好“宅经济”的商机，纷纷涌入跨境电商赛道，它们在跨境出海的过程中，遭遇了渠道匮乏、经验不足、无法承担自建物流体系的资金压力等困难。

“单打独斗”不如“百花齐放”。“我们愿意将多年积累的仓储、物流、配送等资源和广大中小企业共享，形成抱团取暖的规模效益，降低中国企业出海成本。”项乐宏表示，乐歌将为中小企业品牌出海搭建基础设施，做到美美与共，实现共生共荣！

2020年，李克强总理在线上广交会连线乐歌，定义乐歌为创新型中小企业、平台型企业。这份带领“蚂蚁雄兵”万众瞩目、共生共荣的嘱托，成为公司新的使命担当。目前，近400家中小企业将跨境物流全程托付给乐歌海外仓，自己则专注于产

品打磨和营销创新。

浙江安吉的一家智能家居企业，通过乐歌海外仓降低尾程配送价格，改善店铺绩效。该企业还把自己生产的办公椅放到乐歌独立站分销，刚开始，公司每月出口四五个货柜，现在已经增加到二三个货柜……在这些案例中，一幅中国自主品牌产品远销世界的画面已跃然纸上。

项乐宏认为，未来中国品牌出海可以开启跨界营销，联合多家线上精品店铺举办购物节，一起把“蛋糕”做大做强。为此，他专门开设了“乐歌项董说营销”视频栏目，不断扩大外贸的“朋友圈”。

造船出海，助“中国好物”畅销世界

今年以来，中国外贸先后面临“天价”海运费、国际形势变幻、国内疫情反复等考验。面对复杂多变的外贸形势，乐歌在年初就抛出了一个大胆的计划——斥资2亿元，自

建一艘1800标准箱的集装箱船。

消息一出，业内震动。“隔行如隔山，这不是头脑发热？”针对质疑，乐歌回应道：造船出海是公司公共海外仓服务的延伸，将形成“跨境电商+跨国海运+海外仓”的宁波首创模式，在纷繁复杂的外部环境下，确保国际物流的安全、稳定、可靠。

“一座城市的交通运输，既要有公交地铁，也要有点对点的专车，我们投建的就是这样一艘‘快船’。它从宁波出发到美国西岸，运输周期只需15天，比大型班轮时间缩短一半，让中小企业备货周期减半、省下单租租金成本，让跨境供应链真正做到‘两条腿走路’。”项乐宏如是说。

这艘“小而巧”的集装箱船最快将于明年3月开航。接下来，乐歌打算联合更多龙头企业，开辟宁波到美国西海岸的物流专线，借助宁波背靠世界集装箱吞吐量第三大港的优势，将公共海外仓服务范围扩大至安徽、江西、广东等腹地，让全国各地的优质产品来宁波“借船出海”。

镇海区ZH01-01-37地块地下设施登记公告

镇海区ZH01-01-37地块已列入2022年度土地出让计划。因地块出让需要，需在地块出让前对上述地块内的电力、通信、供水、排水、燃气、人防工程等设施进行排摸，以确保该地块内地下无管线及相关设施。请相关权属单位于见报之日起5个工作日内，到镇海区人民政府招宝山街道办事处进行登记确认，逾期不予登记的，视作该区域内相关设施迁移完毕，由此可能造成的后果由权属单位自行承担。

附图：
联系人：李政、戎剑杰
联系电话：86298765、86273959
联系地址：浙江省宁波市镇海区聪园路118号宁波市镇海区城市土地储备中心
2022年8月24日



公告

长乐未来社区项目(长乐村)非住宅征迁户及承租户、相关人：
根据宁波市海曙区人民政府2022年4月2日《关于长乐未来社区项目房屋征收的决定》(海政发〔2022〕17号)和宁波市海曙区房屋征收管理服务中心2022年5月6日公告精神，长乐未来社区征迁房屋搬迁腾空时限至2022年8月29日。自2022年8月30日零时起，征收(拆迁)人将对已征收(移交)房屋全面启动房屋拆除措施(包括但不限于停电、停水等)。
目前，本区块依法征收工作即将扫尾，请您严格按照此期限要求完成房屋搬迁腾空并移交到高桥镇房屋征收(拆迁)办公室，

网络升级公告

尊敬的客户：
您好！为了给您提供更优质的服务，我公司将于2022年8月26日凌晨00:00-06:00对宁波慈溪、江北、杭州湾和象山区域接入网络设备进行优化升级，届时可能会影响慈溪、江北、杭州湾和象山区域联通
宽带、沃TV、互联网专线、VPN专线的正常使用，联通3G、4G、5G手机业务不受影响。感谢您一直以来对我们的支持，网络升级期间如给您带来不便，敬请谅解。
中国联合网络通信有限公司宁波市分公司
2022年8月25日

公告

下白沙路(归源路-宁波大学南门)工程二期拟通过划拨方式进行供地，该项目位于宁波市江北区孔浦街道，西起规划归源路，东至规划宁波大学南门，用地面积31728平方米。该项目用地范围内约有2960平方米的国有建设用地权属不明，对该土地权属有利关系的可向我单位申请异议，公示时间为5天。
联系地址：宁波市江北区大庆南路189号
联系电话：0574-87388179
宁波市自然资源和规划局江北分局
2022年8月25日